

## 湖州成立涉外法律服务中心

通讯员 冯树瑶

本报讯 近日,湖州市涉外法律服务中心揭牌仪式暨深化涉外法律服务专项行动部署会召开,旨在扎实推进涉外法治建设,不断提升涉外法律服务水平,为湖州扩大高水平对外开放营造良好法治环境。

据悉,湖州去年进出口总额实现1618.8亿元,新批外商投资企业234家,对外投资项目81个,对外开放的新格局逐步构建。但随之而来的是涉外经贸领域纠纷摩擦增多,企业对优质涉外法律服务的需求持续上升,为此湖州成立了全市首家涉外法律服务中心。

该中心系统整合法律咨询、综合受理、合规评审、法治体检、普法宣传等工作职能,并实施接单、派单、研判、反馈等“一站式”指导、服务,充分发挥律师等职能优势,不断提升湖州律师参与涉外法律服务质量,有效维护湖州公民、法人在海外及外国公民、法人在湖州的正当权益。

会上,湖州市司法局还解读了《深化湖州涉外法律服务专项行动方案》,围绕年度计划的重点目标明确“五个一”工作体系,即成立一个服务中心、形成一套服务机制、推广一部合规指引、壮大一支专业队伍、开发一批服务产品,不断推动全市涉外法律服务工作取得更大进展、更大成效。

## 提升办案质效

通讯员 拱检

本报讯 “在原有的基础上,整合执法办案中心、侦查监督与协作配合办公室、速裁法庭等工作优势,建立‘一站式’办案模式,形成‘简案快办、繁案精办’工作流程,进一步助推刑事案件高效办理。”近日,杭州市拱墅区检察院、区公安分局举行了《关于建立刑事案件繁简分流工作机制的实施意见》会签仪式。区检察院、公安分局、法院相关分管领导和部门负责人受邀参加。

会上,拱墅区检察院与区公安分局会签实施意见,并与区法院共同就刑事案件侦查、审查、审判全流程“高质效”协作、“全方位”保障等内容深入交流,进一步形成统一认识、明确落实举措。

实施意见明确,依托执法办案中心、侦查监督与协作配合办公室、速裁法庭等平台,加大刑拘直诉案件侦办力度,加强追赃挽损、促进刑事和解,从源头扫除“久拖”阻碍;检察官驻点公安轮岗,对速裁、简易程序案件“一站式”快速侦查、预审,开展繁简初筛和简案直办;协调类案、“拆并案”集中排庭、集中宣判,缩短流转时长。拱墅区检察院配套出台了相关内部意见,进一步规范办案期限。

## 护航健康成长

通讯员 娄潇潇 严霞

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道联合天水小学开展反邪教第一课活动。反邪教宣传员以深入浅出的方式,向同学们详细阐述了邪教的本质和危害,组织观看反邪教主题宣传片,告诫同学们要保持清醒头脑,自觉防范和抵御邪教。

据介绍,为提高同学们的积极性和参与度,学校特别成立了“尚善之声”反邪教宣讲队。活动上,小队长林珂鼓励同学们在日常生活中积极运用科学知识丰富自己的精神文化生活,使邪教无机可趁。随后,天水派出所民警林子琪为宣讲队授牌,希望宣讲队积极发挥作用,引导更多同学远离邪教侵害,健康茁壮成长。

天水小学还精心布置了反邪教宣传画站。这些宣传画内容丰富、设计独特,既美观又富有教育意义。同学们一边参观,一边聆听宣讲队的讲解,深入了解宣传画的含义。

## 吹好廉洁家风

近日,临海市公安局涌泉派出所开展“家风带警风”警属助廉活动,通过制作勤廉花束、献花警嫂、开展家庭助廉座谈会等活动,吹好廉洁家风。近年来,涌泉派出所全力打造“勤廉警队”,推进勤廉公安建设,在所队融合过程中不断融入廉洁文化元素,让民辅警在潜移默化中把廉洁自律的准则内化于心、外化于行。

通讯员 叶子轩 毛慧敏



## 绷紧防范之弦

近日,诸暨市城东派出所民警走进荣怀博爱幼儿园、暨北幼儿园,为老师们送上反诈专题讲座。民警结合案例,分析常见诈骗类型及应对方法,引导老师在提高自身防范能力的同时,把反诈融入教学工作,将反诈知识传递给学生,共同构筑反诈防线。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 创建平安校园

近日,杭州市滨江区浦沿街道滨文社区联合浦沿派出所、街道平安办、浙教集团、各高校保卫处等在滨江高教园区立业园开展“弘扬雷锋精神,创建平安校园”主题活动,以一份宣传资料、一瓶反诈饮料、一场现场宣讲、一段警示视频相结合的方式,对高校师生进行面对面的平安宣传。

通讯员 虞家树



## 集中夜查除患

近日,杭州钱塘消防救援大队分成6组,深入辖区住宅小区电动自行车充停场所、“九小场所”、大型综合体、宾馆饭店、公众娱乐场所等地,开展消防安全集中夜查行动。针对馨月餐饮、来益大药房存在的消火栓被遮挡等问题要求现场整改,对酷尚潮玩未经消防安全检查擅自投入使用拟受案查处。

通讯员 顾亚方



## 提供司法救助

通讯员 刘佳乐 吴燕翔

本报讯 近日,丽水莲都法院对9名当事人进行司法救助167887.5元,帮助其解决急难愁盼问题。

近年来,莲都法院坚持救助为民理念,积极承担起司法救助托底保障责任,将“当事人一件事”改革思想融入司法救助全流程、各阶段,让群众暖心暖意;建立“提前沟通+畅通渠道+高效审核”绿色救助模式,及时挖掘需要救助的对象,以申请人“最多跑一次”为原则,通过发起线上审批的方式,高效受理、审核申请人救助材料,让群众不跑腿便能在家收到司法救助资金。

## 高效定纷止争

通讯员 陈晓燕

本报讯 近日,温岭的黄先生与郭女士在家中因生活琐事发生纠纷。见两人情绪激动、僵持不下,出警民警将他们带回所里,与调解员一起进行调解。最终,两人情绪恢复平静,都认识到自身不足,签下调解协议书,纠纷被圆满化解。

为扎实推进“枫桥式公安派出所”创建,温岭牧屿警务区积极探索矛盾纠纷高效调解新途径,将人民调解与治安调解有机结合,吸纳乡贤、不同行业的优秀人才组建“解纷服务团”,推出警民联调新模式,协同调解各类民事纠纷,力争让矛盾纠纷在最小的层面上、最短的时间内得到解决,大大提高警务工作效能。目前,“解纷服务团”有调解员15名,今年以来参与调解纠纷10余起,成功率100%。

## 守护“她”权益

通讯员 郭佳琦 管瞳

本报讯 近日,台州市公安局椒江分局海门派出所联动椒江区社联会,结合妇女节活动,开展立体化反诈宣传。

海门派出所副所长徐凤珍和“台州妇女之友”、民警阮林根等人给无诈企业和无诈学校的女性代表送上鲜花和海门“反诈大礼包”,希望他们更好地营造反诈氛围,保持多年无诈好成绩,守牢大家的“钱袋子”。民辅警们还开动宣传车走街串巷,播放反诈宣传片,介绍诈骗手段和防范建议,吸引大批群众驻足观看。“大姐,您好!祝您妇女节快乐!”民警邵子敬一边热情地打招呼,一边递上玫瑰花和反诈宣传手册,针对女性较易上当的五种诈骗类型进行详细讲解。

## 排查安全问题

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇组织开展电动车消防安全隐患排查整治行动,切实筑牢辖区安全防线。

镇主要领导率队深入各小区、企业,对电动车违规“飞线”充电、楼道乱停乱放、消防通道堵塞等问题进行实地督查,针对发现的问题责令相关方面立即整改。同时,要求各小区、企业负责人加强场所消防安全宣传教育,引导居民自觉遵守电动车停放、充电等安全要求。

下一步,钱库镇将进一步提升住宅小区、企业停车场安全管理精细化水平,确保全镇安全形势持续稳定。

## 曝光消防隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展消防安全集中除患攻坚大排查大整治行动,维护全市火灾形势稳定。

期间,消防监督人员发现位于许村镇景许路的海宁市艺美家纺织有限公司,存在两扇防火门被拆除、消控室无人值班、未提供建筑消防设施年度检测报告等问题;位于长安镇长安路的海宁市凯豪酒店有限公司,存在消控室无人值班、消控室主机有49个点位故障、无法提供建筑消防设施年度检测报告等问题。针对发现的隐患,消防部门立即责令相关单位当场整改,对不能及时整改的下发限期整改通知书。